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Turner:
Boden
Linie 1
[0 Hechtiiberschlag mit Minitramp
O Anhupfer, Handstiitz-Uberschlag auf beiden Beinen (= BK 1.1)
O Schrittiiberschlag
O Annhipfer, Schrittiiberschlag, Handstiitz-Uberschlag (= BK 1.2)
O Anlauf, Handstiitz-Uberschlag, Hechtiiberschlag, Prellsprung (= BK 1.3)
Linie 2
O Flick-Flack aus dem Minitramp oder auf der Trampolinbahn
O Flick-Flack aus dem Stand oder fliichtigen Stand (= BK 3.1)
OO Anhupfer, Rondat 2 Flick-Flack
O Rolle rw 2 Flick-Flack (= BK 3.2)
OO0 Anlauf, Rondat Flick-Flack Salto rw ¢ (= BK 4.1)

Pauschenpferd

Linie 1

OoOooOooag

Linie 2

Oooooao

Linie 3

OoO0oOoono

5 Kreisflanken (Pilz)

10 Kreisflanken (Pilz) (= BK 1.1)

Gegendrehen (360° - Pilz) — in hochstens 5 Kreisflanken
Kreisflanken auf den Pauschen 10x (Pferd) (=BK 1.3)
Kreisflanken auf einer Pausche 5x (Pilz) (= BK 1.4)

5 Querkreisflanken am Bock

5 Querkreisflanken mit Blick zum Gerat

10 Querkreisflanken mit Blick nach auf3en (= BK 2.1)
1/2 Wandern vw im Querst(itz

3/3 Wandern vw im Querstiitz, Kreisflanken im Querstiitz auswarts 2x
(Pferd ohne Pauschen) (= BK 2.2)

5 Spreizkreisflanken (Pilz) (= BK 4.1)

10 Spreizkreisflanken (Pilz) (= BK 4.2)

Spreizkreisflanke, Gegenkehren (180° - Pilz) in 2 KF (= BK 3.3)
5 Spreizkreisflanken (Pferd)

5 Spreizkreisflanken (Boden) (= BK 3.2)
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Ringe

Linie 1
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Linie 2

O
O

Zugstemme in den Streckstiitz

Handstand auf Klétzern 5

Handstand 15* (Kl6tzer auf Minitramp)

Zugstemme, Streckstutz, Winkelstitz, Handstand 3“
Zugstemme, Streckstiitz, Winkelstiitz, Schweizer 10“ (= BK 2.3)

Grundschwung, vorschwungbetont (= BK 1.1)

Grundschwung, rickschwungbetont (= BK 3.1)

Wichtig! Beide Linien werden zusammen (gleichzeitig) abgetestet und zu
einer Note aufaddiert.

Sprung

Die Hohen der Geréte richten sich nach den Hohen der entsprechenden Altersklassen

Linie 1
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Linie 2

O

O
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O
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Sprungrolle Uber Kasten

Handstutz-Sprungiiberschlag in die Riickenlage
Handstutz-Sprungiberschlag in den Stand (deutlicher Ferseneinsatz)
Absprung vom Brett, Salto vw a

Absprung vom Brett, Salto vw a (LH ca. 1,00 m) (= BK 1.3)

Rondat in Markierung, Strecksprung auf Mattenberg in Riickenlage

2 Kastendeckel hintereinander: Rondat auf WBM in die Riickenlage
(Schiffchen-Haltung)

Rondat in den Stand auf Mattenblock (Hohe der Stiitzebene, Tsukahara-
Ansatz) (= BK 2.2)

Rondat, Salto rw a mit Sprungbrett

Rondat, Flick-Flack zum Stand auf Mattenberg mit gekrimmter Korperhal-
tung (Schiffchen-Haltung)
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Barren

Linie 1

o000

Grundschwung*
Grundschwung (davon mindestens 2x in den Handstand)*
Grundschwung in den Handstand 5x (= BK 1.1)*

Ruckschwung, Beineinsatz mit Springen 5x in Handstandnéhe (maximale
Abweichung 15°)
(=BK2.2)

0 Kehrwende (45°) (= BK 1.2)
*Sowohl der VS als auch der RS mussen bewertet werden. Mittelwert soll
ganzzabhlig sein.
Linie 2
[0 Schwebekippe in den Stiitz
O Kipphang-Pendel (5x) (= BK 4.1)
O Sprung in den Hang, Kippe in den Stiitz, Riickschwung, Kipphang-Pendel,
Kippe in den Stiitz, Riickschwung (= BK 4.2)
O Sprung in den Hang, Kippe in den Stiitz, Riickschwung in den Handstand
(=BK 3.1)
O Sprung in den Hang, Kippe in den Stiitz, Riickschwung, Abschwingen in
den Hang, Salto rw geh. (= BK 3.2)
Reck
Linie 1
O Schwingen im Langhang
O Kontern, Felgunterschwung zum GS handstandnah (in beide Richtungen)
O Kontern, Felgunterschwung zum GS handstandnah, freie Felge, Riesen-
felgumschwiinge
O Kontern, Felgunterschwung zum RS handstandnah, freie Felge, Riesen-
felgumschwiinge und Riesenstemmumschwiinge (abwechselnd 2x je 2x)
O Kontern, Felgunterschwung zum RS handstandnah, freie Felge, 2 Riesen-
felgumschwiinge, 2 Riesenstemmumschwiinge, Riesenfelgumschwiinge
und Aufbiickumschwung zum Riesenfelgumschwung
Linie 2
[0 Hangkehre mit Hohengewinn
O Riesenfelgumschwung % Drehung (mit einem Riemchen und einem
Schlaufen > 45°)
O Riesenfelgumschwung Y2 Drehung (> 45°), Riesenfelgumschwung
O Pendeldrehung (gegriffen) 3x (> 45°) (= BK 2.2)
O Pendeldrehung (gesprungen) 3x (> 45°) (= BK 2.3)
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Turner:
Trampolin

Linie 1

O saltovwc

[0 salto vw a, Sprungrolle (= BK 2.1)

O salto vw a, Salto vw a (mit Raumgewinn)

0 Doppelsalto vw c. (Grube / Block) (= BK 1.1)

O Doppelsalto vw ¢ mit % LAD (Grube / Block)
Linie 2

O saltorwc

OO0 saltorwa

[0 salto rw c (je ein Zwischensprung méglich) 5x (= BK 4.1)

O Y, %, %, 1/1 rw - 2 (= BK 3.1)

0 3 Salto rw Bauchlage, ¥4 Salto (Y4, ¥4, %, 1/1) (= BK 3.2)




